



乡村环境美丽蜕变

诗画田园乡愁依依 宜居生活幸福满满

——石鼓区农村人居环境整治掠影

■策划:周文源 统筹:苏文波 罗飞虎 撰文:本报记者 谭晓波 摄影:本报记者 王翟 陈太仰

白墙灰瓦的房屋错落有致,宽敞整洁的马路连接到户,家家户户用竹篱笆围起的小游园内鲜花竞相绽放,整齐排列的垃圾分类回收箱成为一道靓丽的风景线……炎炎夏日,记者走进石鼓区角山镇利民村,一幅“洁净美”的乡村美景图映入眼帘。在这里,既能享受城市的品质生活,又能体味浓浓的乡愁味道。

就地取材用竹子、杉木篱笆进行围挡建成小游园,用从空心房上拆除的废弃青瓦铺路,用从河边捡来的石头铺成卵石小路,把闲置“空心房”改造成旅游民宿……在此次农村人居环境整治过程中,石鼓区坚决不搞大广场、不建大牌坊、不造大公园,尽量做到不砍树不平山不填塘,依山造势、顺水造景,保留乡土味道、体现乡村风貌、留住田园乡愁,坚持以美丽田园为韵、生态农业为基、民居村落为形,确保乡村既有城市品质,又有乡村味道。

去年来,石鼓区把农村人居环境整治工作当作乡村振兴的第一仗,突出抓好垃圾清理、污水治理、村容提升等工作,坚持全推进,全员参与,全面整治,全力保障,农村人居环境实现美丽“升级”,向“全市近郊旅游休闲新高地”迈出重要一步。

据了解,截至目前,石鼓区共拆除“空心房”5万余平方米、完成改厕2567户、配套建设三格式化粪池1233户、清除垃圾9144吨、完成75公里的农村道路油化。第二季度农村人居环境整治考核排名位居全市第一,角山镇荣获全市“十佳乡镇”。



村容村貌干净整洁



竹篱笆围起的小游园



新建的村部活动中心



村民在垃圾分类点分拣倒放垃圾



荷花基地美不胜收



昔日脏臭河水,今日清澈见底